

АННОТАЦИЯ  
производственной практики  
Б2.В.02 (П) «НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ (КВАЛИФИКАЦИОННАЯ)  
ПРАКТИКА»

Направление подготовки – 37.04.01 Психология  
Квалификация (степень) выпускника – *магистр*  
Магистерская программа – «*Организационная психология*»

**1. Место практики в структуре основной профессиональной образовательной программы**

Производственная практика «Научно-производственная практика» Б2.В.02 (П) относится к части, формируемой участниками образовательных отношений, блока 2 «Практика».

Тип практики – научно-исследовательская (квалификационная) практика.  
Способ проведения практики – выездная и стационарная.

Практика проводится дискретно по видам практик или по периодам проведения практик.

**2. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики**

Проведение практики направлено на практическую подготовку обучающегося к будущей профессиональной деятельности. Практическая подготовка осуществляется путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенции (части компетенций) по профилю образовательной программы.

Прохождение практики направлено на формирование следующих компетенций, сформированность которых оценивается с помощью индикаторов компетенций:

Компетенция	Индикатор компетенции
<b>ПК-3.</b> Оказание психологической помощи социальным группам и отдельным лицам (клиентам), попавшим в трудную жизненную ситуацию	<b>ПК-3.3.5. Имеет навыки</b> взаимодействия с социальным окружением клиентов, содействия в создании социально-психологической поддерживающей среды в окружении клиентов с целью помощи в решении их жизненных проблем, разработки программ по использованию ресурсов социальных сетей в целях психологической поддержки клиентов; работы по психологическому просвещению и привлечению внимания населения и социального окружения к проблемам клиентов в целях их психологической поддержки, в том числе с использованием ресурсов социальных сетей; создания специальных страничек, блогов, групп в социальных сетях
<b>ПК-4.</b> Организация психологического сопровождения и психологической помощи социально уязвимым слоям населения (клиентам)	<b>ПК-4.3.2. Имеет навыки</b> запроса и анализа необходимой информации у других специалистов (социальных работников, педагогов, специалистов органов опеки и попечительства), учета выявленных социально уязвимых слоев населения и видов оказанной психологической помощи, первичной проверки и анализа документов,

Компетенция	Индикатор компетенции
	<p>свидетельствующих о наличии проблем клиентов (протоколы, акты социальных служб, полиции), выявления информации, требующей дополнительной проверки</p> <p><b>ПК-4.3.3. Имеет навыки</b> подбора комплекса психологических методик, планирования и проведения, обобщения результатов обследования клиентов, оценки психологических потребностей, рисков и ресурсов клиентов, выявления психологических особенностей их социального окружения и условий жизни, выявления типичных психологических проблем разных социальных групп клиентов</p>
<p><b>ПК-5. Оказание психологической помощи работникам органов и организаций социальной сферы (клиентам)</b></p>	<p><b>ПК-5.3.6. Имеет навыки</b> создания информационного ресурса по психологии социальной сферы и использования его содержания в деятельности по оказанию психологической помощи клиентам</p> <p><b>ПК-5.3.7. Имеет навыки</b> соблюдения требований профессиональной этики, обеспечения конфиденциальности полученных в результате деятельности сведений о клиенте</p>
<p><b>ПК-6. Разработка и реализация программ повышения психологической защищенности и предупреждения психологического неблагополучия населения</b></p>	<p><b>ПК-6.3.3. Имеет навыки</b> разработки программ психологической помощи клиентам, в том числе с привлечением ресурсов из различных источников и проведения групповых и индивидуальных психологических занятий для клиентов (тренинги, дискуссии, разбор ситуаций, ролевые и деловые игры и т. д.)</p>
<p><b>ПК-7. Психолого-педагогическое и методическое сопровождение реализации основных и дополнительных образовательных программ</b></p>	<p><b>ПК-7.3.2. Имеет навыки</b> разработки плана психологического просвещения населения, работников органов и организаций социальной сферы; доведения до сведения государственных и муниципальных органов, организаций социальной сферы информации о перечне психологических услуг и возможности их получения; разработки рекомендаций для работников органов и организаций социальной сферы по психологическому просвещению с учетом конкретных задач, решаемых ими; организации волонтерских проектов и программ, ориентированных на повышение мотивации в получении психологической помощи; проведения</p>

Компетенция	Индикатор компетенции
	<p>бесед (лекций), направленных на просвещение клиентов</p> <p><b>ПК-7.3.5. Имеет навыки</b> технологиями обобщения и оценки результатов работы по психологическому просвещению в целях формирования рекомендаций для ее совершенствования, учета проведенных работ</p>
<p><b>ПК-8.</b> Разработка и реализация программ повышения психологической защищенности и предупреждения психологического неблагополучия населения</p>	<p><b>ПК-8.3.1. Имеет навыки</b> диагностики состояния и динамики психологического здоровья населения, проживающего в субъекте Российской Федерации, муниципальном образовании, обобщения информации о рисках и формирования прогноза возможного неблагополучия в состоянии и динамике психологического здоровья населения, проживающего в субъекте Российской Федерации, муниципальном образовании</p> <p><b>ПК-8.3.3. Имеет навыки</b> разработки и реализации совместно с другими специалистами программ профилактической и психокоррекционной работы, направленных на улучшение состояния и динамики психологического здоровья населения; учета проведенных работ и оценки результативности программ профилактической и психокоррекционной работы, направленных на улучшение состояния и динамики психологического здоровья населения</p> <p><b>ПК-8.3.6. Имеет навыки</b> подготовки материалов о состоянии и динамике психологического здоровья населения и представления их в интернет-форумах и СМИ</p>

### 3. Объем практики и ее продолжительность

Практика проводится концентрированно.

Объем практики – 15 зачетных единиц (540 час., 12 нед.), в том числе:

самостоятельная работа – 532 часа;

контроль – 8 часа.

Форма контроля знаний – Зачет.